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Актуальность. Брачность – процесс образования супружеских пар - один из основных 

критериев формирования семьи, которая, в свою очередь, является фундаментальным 

институтом общества, придающим ему стабильность и способность восполнять население в 

каждом следующем поколении. На современном этапе Республика Беларусь столкнулась с 

серьезным демографическим кризисом на фоне деградации традиционных семейных 

ценностей. В частности, в стране отмечаются такие негативные демографические тенденции, 

как снижение рождаемости, уменьшение показателей брачности, увеличение разводимости. 

Цель: изучить мнение студентов о браке и семье. 

Материалы и методы. Исследование проводилось на базе БГМУ, время проведения – 

февраль-март 2022 года. В опросе приняли участие 68 студентов-медиков первого курса: 48 

студентов лечебного факультета -70,6% респондентов, 20 студентов фармацевтического 

факультета - 29,4%. В работе использовались социологический и статистический методы. Для 

проведения анкетирования была разработана анкета, состоящая из 10 вопросов; опрос 

проведен на платформе "Google Forms".  

Результаты и их обсуждения. Из числа респондентов 22,1% - юноши, 77,9% - 

девушки. 

На вопрос "Считаете ли Вы брак обязательным?" большинство респондентов (73,5%) 

ответили не обязательно.  58,8% опрошенных считают идеальным возрастом для брака 25-30 

лет, возраст 18-25 лет выбрали 32,4% респондентов, только 8,8% выбрали вариант "30+ лет". 

Более половины опрошенных (58,8%) хотели бы иметь 2–х детей, 35,3% - одного, более 

3-х детей хотели бы иметь 5,8% студентов.  

Исследование показало, что 54,4% респондентов сами воспитывались в семьях, где 

было двое детей, 33,8% - один ребенок более трех детей - 11,8% опрошенных. 

На вопрос об идеальном возрасте для вступления в брак ответили - 98,5%, что возраст 

должен быть более 18 лет. 

При выборе ответа на вопрос "Какие факторы, на Ваш взгляд, способствуют отказу от 

рождения ребенка?" большинство опрошенных ссылались на недостаточный уровень 

заработной платы (70,6%). Варианты ответов: приоритет карьеры, желание «пожить для себя» 

или вообще отказ от рождения детей, выбрали 57,4% респондентов. 50% студентов считают, 

что к таким факторам относятся: состояние здоровья людей детородного возраста и плохие 

или недостаточные жилищные условия, отсутствие собственного жилья. 

На вопрос "О причине влияющей на сокращение населения в Беларуси?" большинство 

студентов (61,8%) выделили отток молодежи за пределы государства, низкую рождаемость 

отметили 20,6% опрошенных, 0,3 % затруднились ответить.  

Выводы. Данный опрос позволил получить сведения об отношении студентов к браку 

и семье. По результатам анкетирования, выявлено, что студенты предпочитают 

сосредоточиться на карьере и жизни для себя, чтобы обеспечить семью комфортными 

жилищными условиями и обладать достаточной заработной платой. В следствие этих 

факторов, рождение детей откладывается на более поздний срок.  

  


